

ОХОТСКИЙ Ф. П. — в ПОМПОЛИТ

ОХОТСКИЙ Феодор Панкратович, родился в 1874 в деревне Залесье Климовичского уезда (Белоруссия). Получил среднее образование. Священник, служил в Александро-Невской церкви в Мстиславле, работал также делопроизводителем в Земельном отделе, затем — в Кооперативном союзе, с 1923 — только священником. 6 января 1935 — арестован за контрреволюционную деятельность, 1 апреля приговорен к 5 годам лагеря с заменой высылкой в Казахстан и в августе отправлен в Мерке Южного Казахстана. В марте 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой

<13 марта 1936>

«В Комитет помощи политическим заключенным

Административно ссыльного
быв<шего> священника
гр<ажданина> Феодора Охотского

Заявление

До 7-го января 1935 года я служил священником в Александро-Невской церкви гор<ода> Мстиславля в Белоруссии. 7-го января был арестован, обвинен по ст<атьям> 24-70-72 Белорусского Кодекса и постановлением Особого Сопевания Московского НКВД приговорен к ссылке в Казахстан на пять лет. 2-го сентября 1935 г<ода> я прибыл к месту ссылки в г<ород> Мерке Южного Казахстана. Прибыв на место ссылки, я стал хлопотать, чтобы найти какую-нибудь работу или службу где-либо в канцелярии; обошел почти все учреждения и предприятия, прося дать мне какую-либо работу по моим силам и способностям, и услышал ответ: "Мест нет, мы, прежде всего, должны предоставлять места местным работникам, а потом уже ссыльным". А в некоторых местах ответили: "Мы ссыльных на работу не принимаем". Вывешивал объявления с просьбой принять куда-либо на службу, хотя бы в качестве сторожа или уборщика и безрезультатно. И вот я пять месяцев сижу в г<ороде> Мерке без всякой работы. Средства, какие имел, все прожил и теперь обречен на голодную смерть или попрошайничество я и моя жена, так как помощи со стороны ниоткуда не получаю, физически заработать не могу, так как от роду имею 61 год и страдаю миокардитом, артериосклерозом и ишиасом. Жена моя, которая со мною живет, старуха 58 лет, тоже больная, также не может заработать средств к жизни физическим трудом. Прибыв в Мерке, и она хлопотала о получении места учительницы (она окончила курс учения бывшей Мариинской гимназии), но ей ответили: "Вы не член профсоюза, а потому не можем предоставить вам места". И вот мы два старика беспомощных обречены на голодную смерть.

В виду всего вышеизложенного прошу Комитет помощи политзаключенным похлопотать пред подлежащими органами Власти о предоставлении мне и моей жене какой-либо работы где-либо в канцелярии по нашим силам и способностям. Думаю, что я смог бы выполнять работу делопроизводителя или счетовода (имею среднее образование), тем более, что с первых дней революции и до 1923 года работал в Мстиславском зем<ельном> отделе, сначала делопроизводителем, потом секретарем и управ<ляющим> делами, о чем имею удостоверение, и делопроизводителем в уездном Кооперсоюзе, не оставляя места священника. И только в 1923 году, когда был поставлен

вопрос — или работа в сов<етских> учреждениях, или священство, оставил работу в сов<етских> учреждениях. Прошу почтит меня ответом по адресу: КАССР, г<ород> Мерке, Новгородская улица, дом № 13.

На ответ прилагаю марку.

Феодор Охотский.

1936 года марта 13 дня»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Ф. 1473. С 167-168. Автограф.